ZAŁOŻENIA PROGRAMOWE:

O tym, jak istotne stają się kompetentne interwencje w przemocy domowej i budowanie lokalnych koalicji w systemie pomagania, pokazuje fakt, iż niejednokrotnie brak właściwych działań przez poszczególne instytucje, prowadzi do rezygnacji ofiary z prawa do obrony i tym samym utwierdzenia sprawcy w przekonaniu o bezkarności, czy też słuszności stosowanych zachowań przemocowych. 

Faktem bezspornym jest to, że żaden pojedynczy specjalista ani instytucja nie jest w stanie zareagować właściwie na każde doniesienie o znęcaniu się nad członkiem rodziny. Obecnie przyjmuje się, że najlepszą odpowiedzią na wyzwanie jakim jest interwencja w przemocy domowej oraz pomoc ofiarom przemocy jest tworzenie Zespołów Interdyscyplinarnych, czy też Koalicji. Stosowane                  w takich grupach sposoby podejścia często wykraczają poza wspólne badanie przypadku                           i koordynację działań poszczególnych instytucji, obejmując równocześnie zespołowe podejmowanie decyzji. Tego rodzaju działania wymagają pełnego uczestnictwa i współpracy członków zespołów, którzy wnoszą swoją wiedzę, umiejętności oraz zdolności. Członkowie zespołów są nadal odpowiedzialni za realizację własnych ról zawodowych, jednakże uczą się jednocześnie brać pod uwagę zadania i odpowiedzialność innych.

Lokalna koalicja, której inicjatorem jest Specjalistyczny Ośrodek Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie w Korytnikach, to nie tylko zespół interdyscyplinarny, stworzony ze specjalistów różnych dziedzin, którzy kompetencyjnie lub mentalnie są zobowiązani realizować zadanie przeciwdziałania przemocy w rodzinie i profesjonalnej pomocy osobom doświadczającym przemocy. To również zaangażowana grupa osób, które nie tylko implementuje wypracowane przez siebie standardy interwencji, ale buduje społeczne lobby na rzecz przeciwdziałania przemocy domowej oraz minimalizowania jej skutków. I na tym szczególnie nam zależy.

Praca w lokalnych koalicji sprzyja koordynacji badania spraw dotyczących przemocy wobec dorosłych i dzieci. Zarazem dzięki wspólnej pracy oraz konfrontacji opinii profesjonalistów różnych służb – przede wszystkim wymiaru sprawiedliwości, policji, pomocy społecznej, służby zdrowia, edukacji – te działania staja się bardziej skuteczne i zauważalne.
Podstawowym założeniem programu „Koalicji na rzecz przeciwdziałania przemocy                       w rodzinie” jest tworzenie zintegrowanego systemu pomocy ofiarom oraz ich rodzinom, dążenie do scalenia rozproszonych dotąd działań instytucji tak, aby uskutecznić działania specjalistów z różnych dziedzin – kompetencyjnie i emocjonalnie gotowych do udzielenia pomocy osobom dotkniętym przemocą. 
Żaden pojedynczy specjalista ani instytucja nie jest w stanie zareagować w sposób kompleksowy na każde doniesienie o znęcaniu się nad członkiem rodziny. Obecnie przyjmuje się, że najlepszą odpowiedzią na wyzwanie jakim jest interwencja w przemocy domowej oraz pomoc ofiarom przemocy jest działanie lokalnych koalicji i zespołów interdyscyplinarnych według wspólnie wypracowanych procedur. 

Pamiętajmy, że procedura to pewien tryb, tok postępowania, strategia, taktyka, określone czynności, jakie należy podjąć w określonym celu. Dlatego też, naszym wspólnym – nadrzędnym celem, winna być szybka i skuteczna interwencja oraz podejmowanie działań zaradczych w związku            z przemocą w rodzinie.
Koalicja to grupa profesjonalistów stale ze sobą współpracujących w sposób skoordynowany, dający osobom dotkniętym przemocą możliwość uzyskania kompleksowej pomocy, a przede wszystkim poczucia bezpieczeństwa. Członkowie zespołu reprezentują instytucje i organizacje z danego terenu – miasta Przemyśl i Powiatu Przemyskiego. Koalicja skupiać winna specjalistów z różnych dziedzin. Najczęściej są to: policjanci, kuratorzy, prokuratorzy, sędziowie, pracownicy socjalni, psychologowie, pedagodzy, wychowawcy, prawnicy, przedstawiciele służby zdrowia                     i pomocy społecznej, jak również członkowie GKRPA. 

CELE NADRZĘDNE:

· podniesienie poziomu wiedzy i poszerzenie umiejętności specjalistów zaangażowanych                            w przeciwdziałanie przemocy,

· wypracowanie procedur, modelu współpracy i współdziałania poszczególnych specjalistów oraz wszystkich instytucji zajmujących się przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie,

· stworzenie sieci wsparcia dla osób doznających przemocy,

· powołanie do życia Stowarzyszenia „CENTRUM” Wsparcia i Specjalistycznej Pomocy Ofiarom Przestępstw w Rodzinie.
CELE POŚREDNIE:
· zmiana postaw mieszkańców wobec przemocy w rodzinie,

· wzrost liczby przeszkolonych osób przygotowanych do pomagania rodzinie z problemem przemocy,

· wzrost liczby placówek udzielających pomocy w środowisku lokalnym,

· spadek liczby przypadków przemocy,

· spadek liczby rodzin, w których interwencje podejmowane są wielokrotnie,

· spadek liczby osób zatrzymanych w izbie wytrzeźwień w związku z przemocą w rodzinie,

· stała edukacja środowiska lokalnego poprzez systematyczne umieszczanie ulotek, plakatów, broszur  w miejscach publicznych i ogłoszeń w prasie lokalnej, audycje radiowe i telewizyjne. 
SPODZIEWANE EFEKTY REALIZACJI PROGRAMU:

· podniesienie poziomu wiedzy i poszerzenie umiejętności specjalistów zaangażowanych                              w przeciwdziałanie przemocy

· podniesienie skuteczności działań służb pomagających ofiarom przemocy poprzez zapewnienie kompleksowego wsparcia

· nabycie umiejętności współpracy i właściwego działania
· usprawnienie systemu pomocy rodzinom dotkniętym przemocą

· zwiększenie społecznego zaangażowania w sprawy przeciwdziałania przemocy
